

中药业界翘楚 荣誉勋章得主(中)

——记三亚政协委员、国盛行董事长张瑞境

就为他日后在香港的中药行业中的大展手脚，打下了坚实的基础。创业、接棒，都必须亲力亲为、信念坚定、百折不挠才可以获得最大的成功。

接棒发展 中医药行施拳脚

1972年，在香港创办“国盛行”的父亲，眼见自己的事业一日千里地发展，事业如日中天，渐渐感到了人手和接棒人的重要，以应付转瞬即逝的商机，他马上想到了一向非常赞赏和信任的儿子瑞境，该是留在身边帮他的时候了。因为家庭和事业的需要，瑞境于1972年移居到了香港。

这是瑞境人生道路的重要转折点，促使他走向了更大的辉煌，经过几十年的开创和发展，他终于开辟出自己事业的一片艳阳天。

那时，瑞境对中医药这个行业，可

以说脑子是一片空白，连中药的名称都分辨不清，但这一切完全难不倒瑞境。他聪明好学，边学边干，不少中药的名称、性能、功用很快就掌握了。当时，香港是全世界中药材的集散地，充满了一瞬即逝的商机。张瑞境跟着父亲，积极发展业务，胸怀大局，又正遇上祖国改革开放的大好形势，他摒弃了墨守成规的观念，主要的办法是直接到国内的主要药材生产基地采购、还自设厂房，对药材进行加工，实现了生产、供应、销售三结合，这一方面保证了药材供货的来源、保证了药材的质量，也在一定程度上降低了药材的成本。这就大大改变了先前被动的配给行销的保守局面。另一方面，张瑞境又与三位弟弟合作，将中药材销到美国，“国盛

行”成为香港有数的将中药材行销到美国的带头公司之一。除了美国，国盛行的中药还远销到加拿大、澳洲、日本、韩国、台湾等地。张祝华先生因业绩显著，荣获纽约市市长颁发的杰出荣誉状。由于经营出色，业务如日中天，“国盛行”在同业中很快脱颖而出，成为业界瞩目的龙头公司。

政府委任 出掌业界大管家

八十九十年代，香港的中医药行业蓬勃发展，大大小小的中药材店铺至少几千间，然素质良莠不齐，行规缺乏依据可行，为了保证公众的健康和消费者的利益，香港特区政府酝酿成熟，终于在1999年9月成立了“香港中医药管理委员会”，其目的和任务是负责实施中医药各项规范措施、督促业界的自我规管、确保中药材的水准，由于“国盛行”的出色业绩和张瑞境在业界的威望，他获得特区政府香港中医药管理委员会的赏识，很快就获邀加入该委员会的工作，出任监管小组副主席，还担任了香港中医药管理委员会中药组委员暨中药业管理小组主席。张瑞境在自己的公司从基层做起，数十年的丰富经历，累积了极其宝贵的经验，他常常为

搞好这行业而出谋划策、为香港中药业立法提出建设性意见，反映大家的意见，对于行业管理和行业规范，做出了自己的贡献。“国盛行”成为同行的典范，张瑞境在同业也享有极高的人望，引起了众人 and 政府的瞩目及重视。中国卫生部副部长兼国家中医药管理局王强国局长曾经与几位负责人来港参观国盛行；香港卫生署曾经陪同英国卫生及护理专业管理局官员来到国盛行视察、了解相关中药的经营情况；张瑞境还获邀与前卫生署署长林秉恩医生到贵州省实地考察中药生产基地。2006年他还作为团长，率领了香港中产工商专业人士赴北京出席国庆观礼，获得中国致公党主席罗厚才和北京市委组织部副部长的接见。2009年汶川大地震，张瑞境毅然参加了中华总商会组织的抗灾扶贫慰问团，远赴陕西省，捐款建校，为关怀受灾族群尽心竭力、慷慨付出。

日理万机的张瑞境为了联合同业搞好业务，互相支持，加强联系，和同业先进一起创办了香港中药业协会。张瑞境除了和弟弟们为事业经常出差公干到四川、深圳等地、投资广西、河北等地外，还不时参与香港及海内外多

个社团活动、热心公众事业和慈善事业，非常忙碌，成为了众口交誉的人物。

获勋享誉 影响广及各社群

有不少事业有成的人士，只是顾及了自己和家庭；张瑞境不然，他所信奉的、自己经常说的“金句”“做好自己”其实内涵很深，其后面还有一句“隐形”的话是“益及社群”。完整的就是“做好自己，益及社群”。正是因为“国盛行”业务的出色和成功，张瑞境不但为香港中医药行业的立法、规范、管理和繁荣、发展做出了出色的贡献，还积极、热情参与社会的公益和慈善活动，为香港社群谋福利表现卓越，成绩斐然，有目共睹，正值香港回归祖国十五周年的2012年，香港特区政府颁发了一个重要奖项给他，12月8日，心情特别激动的张瑞境一早偕同夫人林霞兰来到了香港礼宾府，接受了香港特区首长梁振英亲手颁发给他的荣誉勋章。

这个荣誉勋章无疑对他的事业、对他为社会做出的贡献是一种极大的肯定和嘉奖。为他致函来电祝贺的很多，如前香港民政事务局局长曾德成、香港食物及卫生局局长高永文、卫生署署长陈汉仪、全国政协常委余国春、中



张瑞境先生、夫人林霞兰与当时的特区政府政务司林郑月娥（中）合影